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13. Алгоритм Фаулкса и его применения (см. главу 16 в [1])

3) Обозначим буквами операции: А, В, С, D, Е, F, G, H.

Ограничения: А > В, D, С; В < С; В >< D, F; С < Е; D > С, Е, H; F |< G; G < С, H. 

Найти допустимую последовательность операций и нарисовать граф.

РЕШЕНИЕ

А > В, D, С –В, D, C предшествуют А

В < С - В предшествует C
В >< D, F – безразлично

С < Е - C предшествует E
D > С, Е, H - С, Е, H предшествуют D
F |< G - F непосредственно предшествует G

G < С, H – G предшествует С, H

Запишем матрицу

	
	A
	B
	C
	D
	E
	F
	G
	H

	A
	1
	1
	0
	1
	0
	0
	1
	0

	B
	0
	1
	1
	1
	0
	1
	0
	0

	C
	0
	0
	1
	0
	1
	0
	0
	0

	D
	0
	1
	1
	1
	0
	0
	0
	0

	E
	0
	0
	0
	0
	1
	0
	0
	1

	F
	0
	1
	0
	0
	0
	1
	1
	0

	G
	0
	0
	1
	0
	0
	0
	1
	1

	H
	0
	0
	0
	0
	1
	0
	0
	1


Построим граф:

[image: image1.png]



7. Транспортная задача (см. главу 7 в [1])

3) Пусть исходные данные (см. Таблица 7.1) такие:

	
	a
	b
	c
	d
	e
	Производство

	A
	10
	20
	20
	10
	23
	100

	B
	5
	10
	5
	70
	30
	50

	C
	5
	5
	15
	5
	10
	40

	D
	50
	5
	15
	5
	10
	20

	Потребность
	30
	50
	65
	70
	70
	


Найти оптимальную привязку поставщиков к потребителям.

РЕШЕНИЕ
Проверим задачу на закрытость:

100+50+40+20=210

30+50+65+70+70=285

Получим, что требуется ввести фиктовного производителя с 285-210=75 ед, стоимость перевозки от него равна 0.

Составим какой-нибудь план перевозок. Воспользуемся методом минимального элемента

	
	a
	b
	c
	d
	e
	Производство
	

	A
	30
	
	
	70
	
	100
	U1

	B
	
	
	50
	
	
	50
	U2

	C
	
	40
	
	
	
	40
	U3

	D
	
	10
	
	
	10
	20
	U4

	F
	
	
	15
	
	60
	75
	U5

	Потребность
	30
	50
	65
	70
	70
	
	

	
	V1
	V2
	V3
	V4
	V5
	
	


Проверим план на оптимальность с помощью метода потенциалов.

Сумма потенциалов для занятых клеток должна быть равна стоимости перевозки. Заполним таблицу (жирным выделены занятые клетки):

	
	a
	b
	c
	d
	e
	Производство
	

	A
	10
	20
	20
	10
	23
	100
	U1=0

	B
	5
	10
	5
	70
	30
	50
	U2=-15

	C
	5
	5
	15
	5
	10
	40
	U3=-10

	D
	50
	5
	15
	5
	10
	20
	U4=-10

	F
	10
	20
	20
	10
	23
	75
	U5=-20

	Потребность
	30
	50
	65
	70
	70
	
	

	
	V1=10
	V2=15
	V3=20
	V4=10
	V5=20
	
	


Проверим условие оптимальности для свободных клеток. 

Сумма потенциалов для свободных клеток не должна превышать стоимости перевозки.

Рассчитаем для каждой свободной клетки суммы потенциалов:

	
	a
	b
	c
	d
	e
	Производство
	

	A
	10
	15
	20
	10
	20
	100
	U1=0

	B
	-5
	0
	5
	-5
	5
	50
	U2=-15

	C
	0
	5
	10
	0
	10
	40
	U3=-10

	D
	0
	5
	10
	0
	10
	20
	U4=-10

	F
	-10
	-5
	0
	-10
	0
	75
	U5=-20

	Потребность
	30
	50
	65
	70
	70
	
	

	
	V1=10
	V2=15
	V3=20
	V4=10
	V5=20
	
	


Таким образом, условие оптимальности выполнено. И построенный план и есть решение. 

12. Введение в линейное программирование (см. главу 13 в [1])

Задача для самостоятельного изучения.

1) Пусть исходные данные (см. табл. «Производительность (в штуках)») такие:
	
	Кухни А
	Кофеварки В

	Штамповка
	20 000
	40 000

	Отделка
	40 000
	35 000

	Сборка А
	15 000
	(

	Сборка В
	(
	30 000


а табл. «Производственные мощности (в штуках)»:

	
	Кухни А
	Кофеварки В
	Чайники C

	Штамповка
	20 000
	40 000
	15 000

	Отделка
	40 000
	35 000
	35 000

	Сборка А
	15 000
	(
	(

	Сборка В
	(
	30 000
	(

	Сборка C
	(
	(
	10 000


Максимизировать функцию прибыли.
РЕШЕНИЕ
Пусть х1, х2, х3   соответственно — количества кухонь, кофеварок и чайников, которые должны быть произведены на следующей неделе.
Доли общих производственных мощностей, используемых для производства единицы продукции каждого вида, следующие:

	 
	Кухни А
	Кофеварки В
	Чайники C

	Штамповка
	0,000050
	0,000025
	0,000067

	Отделка
	0,000025
	0,000029
	0,000029

	Сборка А
	0,000067
	(
	(

	Сборка В
	(
	0,000033
	(

	Сборка C
	(
	(
	0,000100


Уравнения, которые представляют ограничения по производительности, легко записываются:

	Штамповка
	0,000050x1+0,000025x2+0,000067x3(100

	Отделка
	0,000025x1 + 0,000029x2+0,000029x3(100

	Сборка A
	 0,000067x1(100

	Сборка B
	 0,000033x2(100

	Сборка C
	0,000100x3(100


Так как цены продаж неизвестны, то обозначим из Ц1, Ц2, Ц3. Тогда фукнция прибыли равна F= Ц1 x1 +Ц2 x2 +Ц3 x3 ->max
2

